

暖心公租房托稳百姓安居梦

去年龙子湖区3500多户困难家庭住进新房

“三变”改革走出致富路

榴城镇六个村(居)分红总额200.53万元

融媒体记者 贾铁成 文
通讯员 王青勇 图

眼下正值春耕春种农事时节,可在怀远县榴城镇刘郢村,一场分红大会把村民的注意力从田间“拉”了回来——3月7日上午,榴城镇刘郢村股份经济合作社举行首届分红大会,3600余名村民首次分得现金55万元。

大红幕墙、大红毯,大捆钞票、摆成塔。分红大会现场,村“两委”不但在村委会搭台设场,还组织村民进行文艺表演,村民登台领取现金,乐不可支。

“在村里生活几十年,这是第一次拿到分红,很开心,今后我们一定全力支持村里工作,让村集体经济发展得更好,领到更多的分红。”拿着刚领到1050元分红款,75岁的金广礼老人难掩心中喜悦。

看着此情此景,刘郢村党总支书记、村股份经济合作社理事长刘国不禁回忆起村里以前的状况,“多年前,刘郢村还是个交通不便,经济结构单一的村,除了村集体经济相对薄弱,村‘两委’更是经常为‘无钱办事’而发愁。”

2018年,刘郢村实施“资源变资产、资金变股金、农民变股东”“三变”改革,成立村股份经济合作社,通过资金投入、新建公共墓地、引进企业合作等方式,培育和推动村集体经济逐步成长。



分红现场。

王丽虹：

法律援助让公平正义不独行

蚌埠融媒体记者 吴媛媛
通讯员 姚爱卿

“法律援助面对的大多是急需帮助的困难群众,他们需要有人伸出援手。”谈及法律援助工作,固镇县司法局公共法律服务管理股股长、法律援助中心主任王丽虹感触颇深,“我们要竭尽所能为受援人提供最好的帮助,帮他们纾困解难,让公平正义不独行。”

说话含糊不清的老人,号啕大哭的妇女,愁眉不展的中年男子,身着工装的外来务工人员……在法律援助中心的接待对象中,困难群体占了大多数,很多人表达能力有限,王丽虹始终坚持耐心、细致,边疏导受援对象情绪边倾听诉求,边为他们答疑解惑、调解纠纷、提供诉讼服务。

2021年4月,务工人员张某某与用人单位发生劳动争议,万分焦急地来到固镇县法律援助中心寻求帮助。王丽虹一边了解情况,一边安抚他的情绪,并适时向其解释有关法律的规定,很快得到了张某某的信任。凭借自己的专业知识和多年经验,王丽虹为张某某提供了解决方案,并当场办理了法律援助申请手续。在此后的近半年时间里,该案又历经仲裁和诉讼程序,王丽虹时常与张某某沟通,听取意见,并不时向承办律师了解案件办理情况。最终,张某某拿到胜诉判决书后到法律援助中心向王丽虹表达感谢。

在负责法律援助工作的同时,王丽虹还担负着全县律师、基层法律服务、司法鉴定、公证等公共法律服务工作的统筹协调与监督管理工作。公共法律服务直接面向基层、面向群众,工作可谓千头万绪,王丽虹坚持管理与服务并重,通过建设智能服务平台、提供线上公共法律服务便民服务、打造“村居法律顾问平台”小程序等措施,进一步提升全县基层法律服务体系,为群众提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公共法律服务,让群众得到真正的实惠。

由于工作成绩突出,近年来,王丽虹先后荣获全国司法行政系统先进个人、省“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动先进个人、市“巾帼建功标兵”、市“十大法治人物”、县第二届“最美政法干警”等荣誉。

暖心澡票送给“最美婆媳”

蚌埠融媒体记者 周芳林

“妈,我们去澡堂子,我给您搓个背。”“好,我去拿‘暖心澡票’。”这是经开区淮镇汪庙村王银兰和李儒芹这对婆媳之间的对话。她们口中的“暖心澡票”,是该镇“婆媳澡堂”——最美婆媳评选试点暖冬活动的“奖励”,旨在引领全村群众向上向善,弘扬“家和万事兴”“邻里友爱”等文明风尚。

经开区社会事业局副局长夏曼介绍,淮镇汪庙村妇联联合镇妇联,在全镇选取两个村作为试点村开展该项活动。通过“一组一会”等协商议事方式,共评选出32对“最美婆媳”,她们都能获得3个月的冬季澡票。夏曼说:“从目前看,婆媳澡堂创投项目效果很好,群众认可度高。”

员等群体住房困难问题,充分发挥公租房对城镇户籍住房和收入‘双困’家庭兜底保障作用,坚持实物保障与租赁补贴并举。2022年,公共租赁住房累计发放金额约547000元。截至目前,共有3500多户困难家庭住进公租房,低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保,中等偏下收入家庭住房条件有效改善。”龙子湖区住房保障中心负责人石洪丽说。

同时,保障性租赁住房逐步从城镇户籍家庭拓展至新市民、青年人及从事基本公共服务人员等群体。房屋精装修标准,能够拎包入住,可满足新市民、青年人的住房需求。其中,辖区企业已使用160余套,入住各类专家人才260余人。

“下一步,我们将‘住有所居’的保障性住房建设作为‘头号工程’来抓,积极对接辖区企业、高校,筹集(存量、新建)1000套保障性租赁住房(人才公寓),让本地居民家庭和引进人才住房需求得到进一步满足。”石洪丽表示。

喜迎“三八”国际劳动妇女节



本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 夏玉洁)住有所居,住有宜居,是老百姓心中最真切的民生渴望。走进黄立荣家中,映入眼帘的是明亮的客厅,干净整洁的房间。“以前住的老旧小区,面积小、环境差,现在终于搬进楼房,生活环境得到了明显改善。”告别“老破小”收获新楼房,黄立荣说,不论是房子本身还是小区环境他都十分满意。

黄立荣是低保户,搬到和煦幸福城已经5年,居住在一套50平方米的公租房里,每年仅缴纳480多元的租金。“如今蚌埠的安居房政策越来越好,我们有亲身体会。”入住后,黄立荣对自己的新家表示很满意。

“聚焦服务民生,我们着力解决‘双困’群体、新市民、青年人和外来务工人员



3月8日,龙子湖区“巾帼向党奋进新征程”庆“三八”文艺汇演在区新时代文明实践中心举行。来自辖区各行各业的女同胞用文艺形式庆祝自己的节日,展现新时代巾帼风采,为建设现代化美好龙子湖区贡献“半边天”力量。 陈西涛 摄



3月6日,龙子湖区两站社区举行庆“三八”巾帼志愿者下岗女工技能培训活动,传授如何制作口红的公共就业服务“三公里”就业圈,为居民提供“家门口”就业岗位。 融媒体记者 刘晨 摄



3月7日下午,黄庄街道前进社区妇联开展“迎三八 学雷锋”志愿服务活动。三十余名妇女志愿者赴“梅园”打扫卫生,清理垃圾,用行动弘扬雷锋精神。 倪凯 摄



近日,固镇县杨庙司法所工作人员走进杨庙镇农贸市场,开展“凝聚巾帼力量 助力平安建设”“三八”维权周法治宣传活动,与广大妇女面对面交流,并发放与生活息息相关的法律法规资料。 姚爱卿 王克锋 摄



3月7日下午,胜利街道建筑一村社区在百合杰座小区开展“三八”妇女节趣味运动会套圈活动,提高辖区女同胞的幸福感和归属感,倡导多活动、多锻炼的健康生活方式。 魏思圆 摄



3月8日,金恒社区开展“一盏香薰 清廉在心”廉洁文化宣传活动。通过制作廉洁香薰淳游瓶,追寻红色记忆,陶冶了居民情操,居民们接受了廉洁文化浸润。 张子越 摄



近日,李楼乡妇联开展2023年“三八”妇女节插花活动。园艺老师讲解插花艺术基本知识、造型、器具、色彩应用及花的品种等,提升广大妇女生活品质。 陶彤彤 严夕升 摄



近日,新地城市广场社区新时代文明实践站开展“以花会邻”“三八”妇女节插花活动,丰富社区女性朋友精神文化生活,提升艺术审美情趣。 夏长莉 摄